
To se jedním rázem stane z naší leleko-
vické sokolovny divadlo.

Ale nestane se tak kouzelným mávnutím
proutku. Chce to několik nadšenců, kteří
vše vymyslí a přichystají… zakrýt nové
parkety, nanosit židle, postavit pódium.
Ještě větší úsilí a delší příprava probíhá
již mnohem dříve… vytipovat a shlédnout
představení divadelních souborů, na-
smlouvat termín a odměny, přesvědčit
naše zastupitele o potřebě finančního
příspěvku, domluvit hudební vložku naše-
ho Lelkováčku, ale hlavně s kroužkem
Kotúček nacvičit divadelní představení. 
A teprve pak může začít LeleDiv.

Tento malý divadelní festival pro děti 
i dospělé se letos odehrál 12. března.

LELEKOVICE
ZPRAVODA J OBCE

kkvvěětteenn
ččeerrvveenn
22001166

Dopoledne tradičně zahájil Lelkováček
pod vedením Inky Pospíšilové, po něm
ovládl pódium s pohádkou O třech
zlatých vlasech děda Vševěda Víťa
Marčík. Tento zjev z jihu Čech dovede na
jevišti rozpoutat hotovou hereckou smršť,
kterou získá pozornost dětí i jejich rodičů
a vtáhne do děje.

I další komediant hrál jako o život. Jan
Hrubec a jeho dřevěné loutky předvedli
pohádku O Honzovi a drakovi.

Přestávka na oběd a už je tu odpolední
program – Klasická parodie se zpěvy
Limonádový Joe v podání divadla Dialog. 
A blíží se vrchol celé akce, pro nás místní –
náš „domorodý“ divadelní soubor Kotúček 
pod vedení Táni Pospíšilové. Starší od-

tel.: 541232162     www.lelekovice.cz  

CO JE TO LELEDIV? 
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dělení ve hře Případ Sherlocka
Holmese vyřešilo zapeklitý detektivní
problém a ti z mladšího oddělení 

se nenechali zahanbit a uvedli kus 
s názvem Detektiv Kalle zasahuje.
Kotúček opravdu zazářil. BB RR AA VV OO !!

Divadlo je prostě zážitek, který nás učí
dívat se z různých pohledů na svět 
a lépe mu porozumět.

A na závěr jeden velký dík všem orga-
nizátorům s přáním hodně sil a nápadů
do dalšího ročníku LeleDivu 2017.

Přemysl Mikauš

REPORTÁŽ ZE SERIÁLU KURZŮ NEJEN PRO SENIORY
SSeenniioorrsskkéé  sseeddáánnkkyy
Od loňského listopadu se ve školní
jídelně každý měsíc scházeli lelekovičtí
senioři, aby se od lektorů Šárky
Oplatkové a Ondřeje Mikauše dověděli
spoustu důležitých informací pro svoji
aktuální životní fázi.

Mluvilo se o rizicích a nebezpečích, která
na osoby staršího věku v dnešním světě
číhají. Jak se bránit před pochybnými
prodejci a jejich nekalými praktikami.
Zazněly užitečné tipy, jak se bránit v pří-
padě fyzického ohrožení. Důležitým
tématem bylo i představení systému
příspěvků na péči, pokud ji člověk potře-
buje a jeho příjem mu nestačí.

Položila jsem lektorům několik otázek 
a jejich odpovědi Vám dokreslí obrázek 
o tomto cyklu užitečných setkání, která
iniciovala sociální komise obce Lele-
kovice.

OO  kktteerréémm  zz  pprroobbíírraannýýcchh  ttéémmaatt  ssee  oobbeeccnněě
mmáálloo  mmlluuvvíí??  
„Obecně se málo mluví o tom, jak je pro
seniory těžké se vyrovnat s úbytkem
některých schopností – respektive 
o tom, že se spoustou z nich lze praco-
vat jinak, než v mladším věku. Ve věku
zralém jsou hodně důležité sociální
vazby – právě proto, aby byl nablízku
někdo, kdo mi pomůže nebo s kým si
můžu popovídat. 

Někdy vidíme, že se starší lidé víc uzavíra-
jí nebo zůstávají hlavně v rodině. Ta je
samozřejmě důležitá, velký význam ale
mají i vztahy mimo ni. Pomáhají nám 
zůstat aktivní, neuzavíráme se novým
názorům, rozšiřujeme si obzory – a to
platí v každém věku.

Zajímavým tématem byla sebeobrana.
Účastníci zjistili, že i přes omezené 
fyzické možnosti mohou být aktivní při
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zajišťování své bezpečnosti a že už
pouhá připravenost, uvědomování si
vlastního bezpečí a odhodlání k obraně
mohou být jedním z nástrojů aktivní
sebeobrany.“ 

BByyllii  hhoossttéé  nněěččíímm  zz  ttoohhoo,,  ccoo  jjssttee  jjiimm  ssdděělloovvaallii,,
oopprraavvdduu  ppřřeekkvvaappeennii??
„Pro některé byly nové například informa-
ce týkající se bezpečí nebo dostupnosti
pomoci a sociálních služeb. Obecně platí,
že teoreticky například ví, co dělat pro
snížení rizika, ale v každodenním životě
na to často zapomínají. Často u sebe
nemají mobilní telefon, třeba když jdou
ven nebo na zahradu, i když se může
stát, že ho budou potřebovat. Podobně
váhají například s úpravou domu. Mají
třeba věci hodně vysoko nebo špatně
dostupné – nyní to ještě zvládají, ale je
dobré na to myslet dopředu a postupně
si věci doma zařizovat tak, aby, až to
budou opravdu potřebovat, to nebyla
pro ně tak velká změna – ať už finanční
nebo i na zvyknutí si.“

KKddyybbyyssttee  mměěllii  oobbssaahh  VVaaššeehhoo  ccyykklluu  ppřřeedd--
nnááššeekk  ffoorrmmuulloovvaatt  ddoo  ppáárr  vvěětt,,  vvýýssttiižžnnýýcchh  hheesseell
–– jjaakkáá  bbyy  ttoo  bbyyllaa??  JJaakkéé  jjssoouu  nneejjddůůlleežžiittěějjššíí
iinnssttrruukkccee  pprroo  sseenniioorryy,,  kktteerréé  jjiimm  mměěll  tteennttoo  
ccyykklluuss  ppřřiinnéésstt??
„Naším hlavním záměrem bylo, aby se
kromě nových informací mohli přede-
vším sejít, více se seznámit. Prostě
vytvořit takové vazby, aby si dokázali
pomoct, podpořit se i sami mezi sebou.
Shrnutí by bylo asi následující: 

1. předcházejte problémům – myslete
na rizika předem

2. budujte sociální sítě – udržujte
kontakty, vyhledávejte společenské
aktivity

3. bavte se – udržujte si pozitivní pohled
na svět

JJaakkéé  nnáássttrraahhyy  jjssoouu  pprroo  sseenniioorryy  žžiijjííccíí  nnaa
vveennkkoovvěě  aakkttuuáállnníí,,  ppřříípp..  jjssoouu  vv  ttoommttoo  rroozzddííllyy
mmeezzii  mměěsstteemm  aa  vveennkkoovveemm??
„Ve městě je větší anonymita, na vesnici
zase horší dostupnost služeb. Z toho
vychází i jiné strategie, jak řešit problémy.
Zatímco na vesnici funguje více spjatá
komunita, která si pomáhá, jak senioři tak 
i všichni obyvatelé – už jen proto, že
spousta služeb je vzdálená nebo hůř dos-
tupná. Některé se dají nahradit – nepotře-
buju například asistenta na nákup, pokud
mi pomůže nakoupit mladší soused ap.“

Zažila jsem na vlastní kůži jedno z těch-
to setkání a moc se mi tam líbilo.
Příjemné a efektivní vedení kurzu ze
strany lektorů, obsah i pobytí s desítkou
seniorů v kouzelném podloubí školní
jídelny s vůní čaje, kávy a chlebíčků.

Ptala jsem se zúčastněných dam, které ze
setkání se jim nejvíc líbilo. Snad všechny
se okamžitě a bez přemýšlení shodly na
praktickém nácviku sebeobranných tech-
nik. Oči jim přitom zářily, když s nadšením
popisovaly získané tipy a návody. „A ti fig-
uranti se nám líbili také :–)“

ZZáávvěěrreemm  jjeeššttěě  ppáárr  sslloovv  lleekkttoorrůů,,  mmjj..  ttaakkéé  
oo ppoosslleeddnníímm  ppoosseezzeenníí  1133..  kkvvěěttnnaa
„Celkově jsou lelekovičtí senioři velmi
aktivní. Mají cvičení, setkávají se v kni-
hovně, mají úžasného kronikáře. Je
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dobré, že jim sociální komise obce
poskytla i tuhle možnost – setkat se,
poučit se, dozvědět se něco nového.
Jak už jsme ale psali – nejvíc jim nedá
žádný kurz ani nácviky, ale dají si to sami
mezi sebou, že si na sebe navzájem nyní
dají víc pozor, dokáží více spolupracovat
a hlavně se společně bavit. I k tomu má

sloužit naše poslední setkání. Jeho cílem
je vytvořit Lelekovickou kuchařku.
Každý/á donese nějakou dobrotu, co
upekl/a. Kromě ochutnávky chceme
recepty i sepsat a vydat. A to 
i proto, aby i ostatní lidé v obci viděli, 
že se mají ještě co od svých seniorů
dozvědět.“                            Eva Peterková

4

Je jaro, na Ponávce roztály ledy, příroda
se probouzí. Má za sebou kvetení
sněženek, bledulí, jatrníky a sasanky se
právě předvádí v plné kráse, bíle kve-
toucí trnky a lehce jarně zelené koruny
mnohých stromů přitahují naše
přírodymilovné pohledy. Žáby se mají 
k světu, ptačí námluvy jsou v plném
proudu. Pěšina 4. dubna. Ten den jsme
ji prošli, učitelé a děti z lelekovické
školy. Rozdělali jsme oheň, zazpívali,
vyprávěli si… každý máme vzpomínek
spoustu… pan učitel, škola, Pěšina…
a potkali jsme lelky. Možná si také
přiletěli zavzpomínat, je jich tu letos
neobvykle více druhů. Lelek travní,
domácí, odpadní a také vzácný druh,
lelek stromový, pařezový či obecní. 
Ve skutečnosti jsme se pokoušeli 

z odpadků vyrobit něco pěkného 
a povznášejícího. Děti věří, že se nám to
povedlo a my vlastně také. Proč ne?
Den byl krásný, slunečný…            

Alice Přikrylová

SSoobboottnníí  úúkklliidd
Celonárodní akce Ukliďme Česko
začala dopoledne 16. dubna, bylo 
uklizeno několik obecních míst. Nejvíc
úklízejících rukou se sešlo v okolí Pěšiny
u Ponávky. Díky dědečku Peterkovi 
a jeho traktůrku se území zbavilo dvou
vrchovatých nákladů, byly odvezeny do
ekodvora. Z hald posypového materiálu,
uskladněného pod autobusovou točnou,
se hojně ubralo a opravilo se jím okolí
posezení a samotná Pěšina. Hodně
zaneřáděný tok Ponávky už v týdnu čistili

PĚŠINA
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Minksovi a Řehákovi, kterým náleží velké
poděkování za zvelebení prostředí
Pěšiny. Z jejich dílny pochází také soška
vodníka, který se usídlil na břehu poto-
ka. Začali jsme mu říkat Ponávek :-)

Až bylo hotovo a čurbes odvezen,  za asis-
tence mnoha pomocníků jsme zasadili
památeční Lípu jako vzpomínku na Nelu 
a Dušana, prvotního tvůrce stezky, kteří 
s námi bohužel od 4. dubna 2015 již 

nejsou… Stromek věnovali Marcela 
a Libor Krejčí. 

Poděkování patří úplně všem, kteří si
věnovali čas na zkrášlení naší obce.
Všichni odlehčili Lelekovicím okolo
Pěšiny a Nápoušťky od velkého objemu
nepořádku. Rozhodně se nezvládlo ukli-
dit všechno, co by bylo potřeba… pustíme
se do toho zase třeba na podzim?

Eva Peterková

5

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Probíhá výběrové řízení veřejné
zakázky na dodavatele stavby
„Lelekovice – kanalizační stoka B“. 

V dubnu bylo ve Věstníku veřejných
zakázek umístěno Oznámení před-
běžných informací, které předchází
zveřejnění  veřejné zakázky na výběr
dodavatele stavby „Nadstavba, rekon-
strukce a venkovní úpravy prodejny 
v Lelekovicích“. Byla dokončena projek-
tová dokumentace a podána žádost 
o stavební povolení. 

Byl dokončen projekt nadstavby
mateřské školy a podána žádost 
o finanční podporu z IROP –
Infrastruktura pro předškolní vzdělávání.

Zahájili jsme soutěž na dodavatele
stavby „Multifunkční areál K Hasičce 
v Lelekovicích“.

Na základě cenové nabídky schválili
zastupitelé obce zadání zakázky na
vypracování projektové dokumentace
„Rekonstrukce mostu Na Hrázi“ a na

souběžnou novou lávku pro pěší 
projekční kanceláři Stránský, Hustý 
a partneři, s.r.o., za celkovou cenu
305.400 Kč, bez DPH.

Zastupitelé obce schválili podep-
sání smlouvy se SÚS JmK o spolupráci
při výběru zhotovitele  projektové doku-
mentace na rekonstrukci státní silnice
III/37917 Lelekovice průtah.

Černou skládku buněk na Tišnovce
a skládku odpadů v lokalitě Chmelníky
řeší odbor ŽP MěÚ Kuřim a ČIŽP.

Jaroslav Diviš, starosta obce

Svoz PDO – pevného domovního
odpadu, „čtrnáctidenní“, 13. a 27. května, 
10. a 24. června a 8. července 2016.

Svoz kontejnerů na bioodpad 700 l je
každé pondělí a čtvrtek. Do kontejnerů lze
ukládat: seno, slámu, posečenou trávu,
listí, květiny – kořeny i se zeminou 
i listy, zbytky ovoce a zeleniny, kávovou
sedlinu, sáčky o čaje, zbytky pečiva,

OBEC  – TELEGRAFICKY

INFORMACE Z ÚŘADU
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kousky větví stromů i keřů nastřihané 
a jinak zpracované do maximální délky 
30 cm. Velkoobjemový kontejner na
bioodpad u Hasičky je vyvážen dle
naplněnosti. DO TOHOTO KON-
TEJNERU NEPATŘÍ KOŘENY A JINÉ
VELKÉ KUSY. Štěpkovač je nepodrtí.

Obecní úřad připomíná občanům, že
se blíží vyúčtování stočného za období
01-06/2016 a je třeba nejpozději do 
17. 6. 2016 nahlásit případné změny, dle
článku 6 Smlouvy o odvádění splaško-
vých vod, změnu v počtu osob, změnu
vlastníka... Faktury za stočné 01-
06/2016 občané obdrží během čer-
vence a lze je uhradit na účet č.:
4200201956/6800, var.s. číslo faktury,
spec.s. číslo odběrného místa tj. číslo
popisné nemovitosti nebo hotově do
pokladny OÚ.

Obecní úřad upozorňuje občany, že
poplatky za komunální odpad, psy,
nájmy pozemků, nájmy hrobových míst 
a nájmy za infotabule jsou splatné do
30. června 2016. Poplatek za komunál-
ní odpad pro letošní rok činí 460 Kč 
za osobu. Děti do 10 let jsou od
poplatku osvobozeny. Poplatky za psy
jsou za jednoho 100 Kč, za každého
dalšího 150 Kč. Poplatky lze uhradit na
účet č. 4829641/0100, var.s. pro
komunální odpad je 1340, pro psy
1341, spec.s. je číslo popisné nemovi-
tosti + číslo orientační – ve tvaru např.
49914. Po obdržení platby Vám bude
vydána samolepka na popelnici. Připo-
mínáme, že samolepku na popelnici je
třeba vylepit do pátku 1. července 2016.

OÚ upozorňuje občany na pravidla 
o udržování čistoty a veřejného pořádku.

Je zakázáno vypalování suché trávy.
Na otevřených ohništích je dovoleno od
pondělí do soboty spalování pouze
suchého nezávadného odpadu, vyhra-
banou trávu, listí, dřevo, a to tak, aby
nedocházelo k nadměrnému obtěžování
okolí kouřem. Je zakázáno spalování
jakéhokoliv komunálního odpadu a látek
produkujících jedovaté spaliny, umělých
hmot, gumy, dehtové lepenky, pneumatik,
molitanu, polystyrenu, dřevotřísky,
natřeného a lepeného dřeva.

Každá fyzická i právnická osoba je
povinna dbát na to, aby při jakékoliv čin-
nosti nedocházelo k nadměrnému
obtěžování okolí hlukem: provoz hlučných
dopravních prostředků, zvláště motocyklů
bez tlumičů, neúměrně hlučná hudba.
Sekání trávy motorovými sekačkami,
kácení stromů a řezání dřeva motorovými
pilami je zakázáno provádět v ranních 
a večerních hodinách a o nedělích 
a svátcích.

Na veřejných prostranstvích a ve
společných prostorách jsou majitelé
psů povinni vodit psy na vodítku, příp. 
s nasazenými náhubky. Připomínáme
zákaz venčení psů na sportovištích 
a dětském hřišti u hasičky. Zákaz platí
na těchto prostranstvích i pro jízdu na
koních. Výkaly zvířat je povinna osoba 
o ně pečující ze všech veřejných pros-
tranství ihned odstranit. 

Finanční úřad pro Jihomoravský kraj
sděluje, že složenky (bezplatná poštovní
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poukázka A – doklad V/DS) s informací 
o výši daně z nemovitých věcí a případ-

ném přeplatku nebo nedoplatku daně 
z nemo-vitých věcí budou adresně
doručovány poplatníkům daně. Za každý
kraj bude doručována jedna složenka 
s výjimkou poplatníků s daní nad 5.000 Kč
se splatností rozdělenou na dvě splátky,
dostanou dvě složenky. Jedna zásilka,
obálka, potom může obsahovat více
složenek, pokud je adresát poplatníkem
daně z nemovitých věcí i v jiném kraji.
Distribuce složenek bude zahájena na
přelomu dubna a května tak, aby všichni
poplatníci daně disponovali složenkou 
s dostatečným předstihem před splatnos-
tí. Při distribuci bude zohledňováno
datum narození poplatníka, složenky
dostanou nejdříve nejstarší občané.
Právnické osoby budou na daňovou
povinnost upozorněny Informací 
o daňové povinnosti zasílanou do datové
schránky. Právnické osoby bez datové
schránky obdrží běžnou složenku typu 
A. Daň z nemovitých věcí je možné 
bezhotovostně uhradit na účet vedený 
u České národní banky, č.ú. 7755-
77628621/0710, variabilní symbol je
rodné číslo u fyzické osoby, nebo IČ 
u právnické osoby, konstantní symbol je
1148. Poplatníci, kteří do 31. ledna 2016
zaslali příslušnému správci daně
Oznámení o placení prostřednictvím
SIPO, se o placení daně z nemovitých
věcí nemusí starat, jejich daňová povin-
nost bude uhrazena zcela automaticky.
Těmto poplatníkům nebude zasílána
daňová složenka. Poslední možností je
hotovostní platba na vybraných územních
pracovištích FÚ. Tento způsob je

nejméně výhodný jak pro občany, tak i pro
Finanční správu, nicméně jedná se 
o jeden ze způsobů úhrady daně. Pouze
je nutné počítat s kapacitním omezením
pokladen a tedyi frontami v období před
splatností daně. Se zavedením bezplat-
ných daňových složenek hotovostní plat-
by na pokladnách územních pracovišť
finančního úřadu postrádají smysl. 
V průběhu roku 2015 došlo k uzavření
některých daňových pokladen, respektive
k ukončení příjmu hotovostních plateb na
některých místech. Informace poplat-
níkům poskytnou i pracovníci všech
územních pracovišť Finančního úřadu
pro Jihomoravský kraj: 

Andrea Koščová, tel.: 542 192 143, 
mail: andrea.koscova@fs.mfcr.cz, 

Eva Lukášová, tel.: 542 192 142,
mail: eva.lukasova@fs.mfcr.cz, 

Ing. Richard Kunc, tel.: 542 192 140,
mail: richard.kunc@fs.mfcr.cz

Úřad práce ČR, Krajská pobočka 
v Brně, Kontaktní pracoviště Brno –
venkov oznamuje, že oddělení hmotné
nouze, příspěvku na péči a dávek pro
osoby zdravotně postižené Šlapanice,
pracoviště Šujanovo nám. 302/3, v Brně,
bude přestěhováno a od 2. května 2016
jej najdete na nové adrese ÚP Brno –
venkov, Křenová 111/25, 602 00 Brno.

Vyzýváme občany k odstranění veškerého
stavebního materiálu, nepořádku a dalších
nepovolených skládek uložených na
pozemcích před či za nemovitostmi. 
Upozorňujeme, že dle Obecně závazné
vyhlášky obce Lelekovice č.1/2011 

7
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o veřejném pořádku je každý povinen
chovat se tak, aby nezpůsobil znečištění
či narušení estetického vzhledu ulic
nebo jiných veřejných prostranství.

OOddppaaddoovvéé  hhoossppooddáářřssttvvíí  oobbccee
Do jaké míry má obec vyslyšet požadavky
a stesky lidí, kteří by v Lelekovicích přivítali
více kontejnerů na tříděný odpad, více
kontejnerů na bioodpad, častější svoz
odpadů?

Poplatek za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání
a odstraňování komunálních odpadů je 
v naší obci stanoven na 460 Kč na osobu. 

Každý člověk, který poplatek hradí, přis-
pívá tedy na celý systém. Nejen na odvoz
netříděného odpadu z domácností –
popelnic, ale též na celý systém
odstraňování tříděného komunálního
odpadu – plastu, skla, papíru, bioodpadu
a dalších surovin, které se shromažďují 
v kontejnerech a v ekodvoře. 

Pokud od všech nákladů spojených 
s likvidací odpadu odečteme příjmy od
firmy EKOKOM (odměna za zajištění míst
a obsluhu míst zpětného odběru obalů) 
a poplatky obyvatel, stále zůstává nemalá
částka, kterou musí obec doplatit z obec-
ního rozpočtu. Poplatek obyvatel tedy
nepokrývá všechny náklady vyvolané
potřebou likvidace odpadu, obec se jej
ale snaží udržet v přijatelné výši. 

Ze statistik vyplývá, že Češi už se třídit
odpad naučili. Stále častěji slyšíme 
i u nás v obci požadavky na větší množství
kontejnerů, častější odvoz. Jak však najít
míru pro množství kontejnerů a četnost
svozu odpadu tak, aby se neúměrně
nezvyšoval i poplatek za odpad?

MMnnoožžssttvvíí  kkoonntteejjnneerrůů
V obci je umístěno deset míst pro
odkládání tříděného odpadu – kontej-
nery. Většina z nás, kteří kontejnery
využíváme, by přivítala, kdyby jich bylo
více. Nikdo z nás, ale na druhou stranu
nechce mít tyto nádoby v blízkosti svého
domu. Nebudeme si nic nalhávat,
špinavé, občas přetékající kontejnery,
tlející bioodpad a hromady nepořádku,
které nezodpovědní spoluobčané
nechávají vedle nádob, nejsou, i přes
snahu pracovníků úřadu o rychlý úklid,
příjemný soused. Navíc, všechna
příhodná místa v blízkosti parkovišť, prů-
tahu obcí, obchodů jsou obsazena.
Ruku na srdce, kdo bude pro pár petek
dělat zacházku sto nebo více metrů?
Málokdo. Počet stanovišť je tedy pro
nejbližší dobu konečný a nebude se
navyšovat.

ČČaassttěějjššíí  ssvvoozz  kkoonntteejjnneerrůů  
Loni byl po stížnostech občanů na
zápach z biokontejnerů zajištěn svoz
dvakrát týdně… Biokontejnery jsou 
i přesto stále plné. Většina z nás má
zahrady. Bývalo zvykem, že si každý bio-
logický odpad ze zahrad a domácností
zpracovával a upotřebil na svém
pozemku. Dnes je jednodušší odpad
vyvést a nechat obec, ať se o něj postará. 

8

OSVĚTOVÉ OKÉNKO
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Člověk by řekl, že ubude hromad klestí 
v okolních lesích a na loukách… Bohužel
ne, stále se v blízkosti obce objevují nové
a nové miniskládky bioodpadu ze zahrad. 
Po loňském navýšení svozu biokontejnerů
byl navýšen poplatek o 10 Kč. Při
častějším svozu plastů, papíru a skla by
se poplatek znovu navyšoval. Někdo nad
navýšením o 20 Kč mávne rukou, máme
tady ale i spoluobčany, kteří nenaplní
vlastní popelnici. A o tom, že by využívali
kontejnery ani nemluvě. Pro ně je třeba
každá koruna dobrá.

JJaakkýý  jjee  tteeddyy  zzáávvěěrr??
Chovejme se zodpovědně, třiďme
odpad, využívejme možností, které obec
poskytuje. Přemýšlejme a plánujme.
Pokud objevíme plný kontejner,
nenechávejme odpad vedle, dojděme si
k dalšímu, ve většině případů najdeme
poloprázdný jinde ve vesnici. Větší kusy
skla, plastů a papírových obalů nevy-
hazujme do kontejnerů, ale odnesme je

do ekodvora. V kontejnerech zbude
místo pro drobné „příspěvky“. Všechny
plastové lahve sešlápněme, papírové
krabice rozložme. Bioodpad zpracová-
vejme v co největší míře na zahradách.
Jen tak se nám podaří nezaneřádit obec
kontejnery a při tom udržet na rozumné
úrovni poplatek za odpad. 

Jarmila Gladišová
Komise pro krásnější obec 

9

Obecní knihovna je umístěna v přízemí
budovy obecního úřadu. 

Otevřena je každé úterý od 14–18 hodin.

V minulém roce 2015 bylo zaregistro-
váno 293 čtenářů, z toho 82 dětí do 
15 let.  Při  2296 návštěvách naší 

knihovny bylo půjčeno 6.031 publikací. 
Naučných pro dospělé 463, beletrie
2.912, naučných pro mládež 152, krás-
né literetury 1.904 a výpůjčky časopisů
600 výtisků. Na zakoupení nových knih
a periodik – Čtyřlístek, Čtyřlístek
speciál a Živá historie, byla vynaložena
částka 26.949 Kč. Díky občanům, kteří
nám věnují již přečtené časopisy,
ročníky 2014, 2015, je nabídka širší.

KNIHOVNA INFORMUJE

TABULKA SVOZU ODPADU
plast papír sklo bio

četnost svozu 1× týdně 1× týdně 1× za 60 dní       2× týdně
kdy ve středu v úterý v pondělí

plast papír sklo ve čtvrtek
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Ke dni 31. prosinci 2015 měla knihovna
8.547 svazků: naučná 1.345, krásná
7.202. V rámci aktualizace knihovního
fondu bylo vyřazeno 610 publikací. Jedná
se o knihy velmi staré nebo poškozené.
Značná část jich byla nahrazena identic-
kými výtisky z darů občanů.

Informace o nových knihách naleznou
zájemci na: www.knihovnalelekovice.wz.cz,
dále seznam novinek  bývá ve vývěsní
skřínce na budově obecního úřadu a výs-
tavka nových přírůstků bývá vždy ve vitríně
umístěné v zádveří budovy. V letošním
roce byl nainstalován  on-line katalog,
čtenáři mají možnost získat informace 
o knihách, mají možnost si knihu zarezer-
vovat nebo prodloužit výpůjčku.

V rámci meziknihovních služeb bylo pro
naše čtenáře z MK Kuřim vypůjčeno 
79 knih. Naše knihovna využívá možnosti
výpůjček knih z „výměnného fondu“ kni-
hovny v Kuřimi a ve třech souborech obo-
hatila sortiment půjčovaných knih o 194
svazků. Díky vzorné péči kuřimské kni-
hovnice – paní Lenky Šefferové – se
požadované knihy dostanou brzy k našim
čtenářům.

Pro žáky zdejší školy byly  připraveny
besedy s knihou – Detektivní příběhy 
v dětské literatuře, Staré řecké báje 
a pověsti, Máme rádi zvířata – pro

prvňáčky spojené s uvítáním mezi čtenáře
a předáním čtenářské legitimace. V rámci
„Zimních večerů s knihou“ se seznámili
přítomní s knihou autorky Palacinové –
Neobyčejný kluk, s knihami Astrid
Lingrenové, Mgr. Věra Hrdinová přichys-
tala autorské čtení ze sbírky Hořké verše
staré paní, spojené s ukázkami literárních
pokusů žáků naší školy. Za zdárný průběh
všech těchto akcí je třeba poděkovat
dětem i maminkám, které se na
přípravách podílely.

Těší nás, že cestu do knihovny našli
čtenáři od předškolního věku až po matu-
ranty a všech věkových kategorii.
Srdečně vás zveme na nezávaznou
návštěvu  naší knihovny.

Alena Stejskalová, knihovnice

Další sběr velkoobjemového odpadu
proběhne na přelomu června – července,
bližší termín bude zveřejněn týden před
plánovaným sběrem a to v obchodech, 
na nástěnce OÚ a u zastávky Škola 
a Náves.

10

AKCE A DĚNÍ V OBCI – SPOLKY INFORMUJÍ

EKODVŮR

1. 5. 2016 ne Pouť v Lelekovicích. Ve 14.00 hod. bude v kostele sv. Filipa a Jakuba
sloužena poutní mše svatá.

8. 5. 2016 ne Kamínek pro školu 15:30 sokolovna Česká, 
fotbal – trojzápas doma – 12:15, 14:00 a 16:30
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10. 5. 2016 út Výlet do Lednice – sdružení Krásné Lelekovice a obec 
13. 5. 2016 pá Soc. komise – přednáška – Buchting. 18:00
14. 5. 2016 so 17. Den Ponávky, sraz 9:07 – přechod přes Babí lom
22. 5. 2016 ne Fotbal – trojzápas doma – 12:15, 14:00, 16:30

5. 6. 2016 ne Fotbal – žáci a muži doma – 14:00 a 16:30
10. 6. 2016 pá Noc kostelů – 18:00
12. 6. 2016 ne ZŠ – Vybíjená s rodiči – 14:00
18. 6. 2016 so 5. ročník Lelešus od 14:00 na Skalce, Velký fotbalový den, 

večer taneční zábava, ohňostroj
25. 6. 2016 so 2. ročník memoriálu Dušana Peterky v nohejbalu 10:00
29. 6. 2016 st ZŠ – Školní akademie – 16:00

11

ZŠ Lelekovice si dovoluje pozvat všech-
ny přátele školy na V. ročník charitativní
akce „KAMÍNEK PRO ŠKOLU“, který
se koná v neděli 8. května 2016 v 15:30
hodin v sokolovně v České.

Na odpoledne je připraven bohatý kul-
turní program, soutěž o ceny, dražba,
občerstvení a prodej výrobků žáků ZŠ.
Vstupné dobrovolné.

Sraz účastníků výletu do Lednice, kteří se
závazně přihlásili do 15. dubna na OÚ,
bude v úterý 10. května 2016 v 7:45 
u hasičky. Odjezd v 8:00.

S sebou dobrou náladu a obutí, svačinu
nebo finance na oběd v restauraci :–)

Prostředky na vstupné do zámku
180/135 Kč, dle dalšího zájmu do Janova
hradu 60/40 Kč či skleníku 60/40 Kč.

Sociální komise zve na poslední ze série
přednášek. Květnové setkání „Buchting“
se uskuteční tradičně v pátek 13. května
2016 v 18:00 hodin ve škole. 

KAMÍNEK PRO ŠKOLU 

VÝLET DO LEDNICE 

KURZ NEJEN PRO AKTIVNÍ
SENIORY 
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Starostové obcí Česká, Lelekovice,
Vranov zvou na „17. Den Ponávky“, který
se uskuteční v sobotu 14. května 2016.
Sraz účastníků v 9:07 hodin na návsi 
v Lelekovicích: „Stoupejme stále výš
netradiční cestou k tradičnímu občer-
stvení“. Přechod přes Babí lom
zakončíme u Lelkovače.

Zveme všechny zájemce na Noc
kostelů, která proběhne v lelekovickém
kostele 10. června 2016 od 18 hodin.

Na programu jsou mše svatá pro děti 
i dospělé s průvodcem, přednáška 

o historii kostela, vystoupení sboru
Lelkováček, zpěvy gospelů, vystoupení
mladých hudebníků prokládané čtením 
z Bible, a modlitba se zpěvy Taizé. 
V průběhu celého večera bude možnost
neformálně pohovořit s knězem či věřící-
mi a bude možnost svěřit své problémy
do přímluvné modlitby. V kostele bude 
i výstavka fotografií z života farnosti.

Májové pobožnosti pro děti s divadlem,
hudbou a dalšími aktivitami jsou středy
4., 11., 18., 25. a v úterý 31. května 2016
v 17:00 hodin v kostele v Lelekovicích.

Svatodušní bdění v kostele na Vranově
– 14. května 2016 od 21:00 hodin.

SSeettkkáánníí  sseenniioorrůů  nnaa  VVrraannoovvěě
8. května 2016 v 15:00 hodin setkání
seniorů s duchovním a kulturním pro-
gramem a občerstvením, možnost
dovozu a odvozu hůře pohyblivých lidí.
Zájemci kontaktujte faráře Pavla Kříže.

Tréninky jsou již dvakrát týdně v pondělí
i v pátek, na hřišti u hasičky od 17:30 
a dle potřeby končí v 19:00 hodin.

12

DEN PONÁVKY

NOC KOSTELŮ 2016

INFORMACE Z FARNOSTI

MLADÍ HASIČI
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Ne 8. května
12:15  ACL–Soběšice A
14:00 ACL–LOKO A 
16:30 ACL–Jundrov

Ne 22. května 
12:15  ACL–Svratka C
14:00 ACL–ČAFC 2011 B      
16:30 ACL–START

Ne 5. června
14:00  ACL–Medlánky B
16:30 ACL–Medlánky B

Pá 10. června
17:30  ACL–Líšeň U10

So 18. června
14:00 MMK 2016, Lelekovice 
– velký fotbalový den – turnaj
starších  přípravek, večer zábava 

Moc pěkný divadelní den připravili pořa-
datelé dětem i dospělým na sobotu 
12. března v sokolovně. O jeho průběhu
jste byli informováni v úvodním příspěvku
tohoto čísla zpravodaje.

Velmi dobře se vydařil i Dětský maškarní
karneval pořádaný v sobotu 19. března
taktéž v sokolovně. Zúčastnilo se ho přes
140 návštěvníků, z nichž bylo 65 dětí 
v karnevalových kostýmech. V maskách
byli také organizátoři a několik ma-
minek doprovázejících své malé děti. 
V karnevalovém programu bylo nejprve
představování dětí v karnevalových
maskách na pódiu podle věku. Diváci tak
mohli poznat malé broučky, princezny 
a různé pohádkové bytosti. S před-

stavováním dětí vydatně pomáhali klauni
s hlavní postavou, paní Marcelou
Leciánovou, která byla průvodcem celým
pořadem. Všichni nakonec dostali malou
odměnu za projevenou odvahu. A potom
následoval připravený program: rej
masek, taneční kreace a různé hry 
a soutěže v sále. Doprovodnou muziku
měl na starosti „Mexičan“ pan Marek Šla-
panský. Pro účastníky byl připraven
bufet, tombola i nákup drobných dárků.
Pořadatelé se postarali o příjemné
prostředí pěknou výzdobou sálu s lampi-
onovým osvětlením. 

Karneval skončil po 18. hodině. Ale již ve
20 hodin pokračoval pro dospělé pod
názvem Oldies party, taky v maskách.
Přišlo asi 70 návštěvníků. Pořadatelé
připravili pro zájemce různé zábavné hry,
včetně taneční sedačkové soutěže, které
přispěly k veselému průběhu celého
večera. Hudbu obstaral opět J. Sedlák,
všem také sloužil dobře zásobený bufet.
Zábava skončila až v nedělním ránu.

V sobotu 9. dubna skončila Lelekovická
volejbalová liga, které se zúčastnilo 
9 družstev, z nichž 2 byla lelekovická. Po
6 sobot bojovala volejbalová družstva
kategorie MIX, smíšená mužů a žen,

FOTBAL –  DOMÁCÍ UTKÁNÍ 
JARO 2016

SOKOLSKÝ OZNAMOVATEL
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o účast ve finále a získání putovního
poháru. Nakonec se do finále probojovala
dvě brněnská a dvě lelekovická družstva.
Finálová utkání přinesla výborný volejbal 
a také tvrdou, ale korektní hru, při které se
hráči vzájemně podporovali a radovali 
z každého bodu. S počtem vyhraných
utkání a po posledním vítězném zápase,
získalo první místo a putovní pohár naše
družstvo Lelky. Druhé místo obsadilo
rovněž naše družstvo Evčata, na třetím
skončilo družstvo Atom z Brna a cenu
útěchy za čtvrté místo obdrželo brněnské
družstvo Duha. Závěrečný ceremoniál 
s předáváním poháru, cena diplomů se
neobešel bez fotografování všech účast-
níků a společnou besedou v předsálí.
Pořadatelé se samozřejmě postarali 
o občerstvení z bufetu.

Nakonec pozvánka na již tradiční
LELEŠUS. Bude se konat na Skalce 
v sobotu 18. června opět se soutěží 
ve vaření nejlepšího guláše a kulturním
programem. Zveme všechny, kteří mají
rádi dobrou zábavu. 

Zdeněk Chlup, kronikář obce

Lelekovice – zpravodaj obce, Květen – Červen 2016. Uzávěrka ze dne 13. dubna 2016, ev. č. MK E 10367. Vydal
Obecní úřad Lelekovice nákladem 700 výtisků. Redakce Jarmila Gladišová, zpracovalo nakladatelství Lynx, tisk
Computer MCL Brno. Redakční příspěvky zasílejte do uzávěrky následujícího vydání 15. června 2016, na adresu
OÚ Lelekovice, Hlavní 75/7, 664 31 Lelekovice, nebo email: redakcni.rada.lelekovice@seznam.cz. Foto – obec,
Boris Pazdera, Alice Přikrylová, Zbyněk Lecián, Marcela Leciánová, Jarmila Gladišová. OÚ si vyhrazuje právo
redakčních úprav příspěvků, případná krácení i jejich otištění. Neprodejné. 

2. ROČNÍK MEMORIÁLU DUŠANA PETERKY
Vážení přátelé, kamarádi, sportovci.
Dovoluji si Vás pozvat na nohejbalový 
turnaj, který se honosí jménem našeho
dobrého kamaráda, lelekovického učitele
a skvělého člověka Dušana Peterky. Sám
jsem s ním odehrál nejeden mač a musím
říci, že to byl vždy skvělý zážitek. Turnaj
zahájíme v sobotu 25. června 2016 
od 10:00 hodin na asfaltovém hřišti 
u fotbalového areálu. Zúčastnit se mohou
tříčlenná amatérská družstva nere-
gistrovaných hráček a hráčů. Účast
našich krásnějších poloviček, bude

zvýhodněna, bonifikací 3 gólů v každém
setu. Tedy každý tým s účastí ženy, nebo
dívky povede na začátku setu 3:0, ana-
logicky tým sloužený pouze z žen povede
9:0. Herní systém bude podle počtu při-
hlášených družstev buď na dva, nebo
jeden vítězný set. Občerstvení – pivo,
limo bude zajištěno, + uzená klobása,
pečivo. Dotazy na mobilu 603 437 957
nebo na e@m: hudecek@hdkovo.cz
Těšíme se na Vás přátelé, kamarádi,
sportovci a fandové sportu. Přeji hodně
příjemné zábavy. Josef Hudeček
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